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Êàê äåëèòü áóäåì?

Îáùàÿ ïîñòàíîâêà. n æàäíûõ (çàâèñòëèâûõ) ðàçáîéíèêîâ äåëÿò äîáû÷ó. Ìû ñ÷èòàåì,
÷òî êàæäîå ïîäìíîæåñòâî ñîêðîâèù êàæäûé ðàçáîéíèê îöåíèâàåò ïî ñâîåìó ðàçóìåíèþ
â äîëëàðàõ. Îöåíêà âñåãäà íåîòðèöàòåëüíà, è åñëè ÷àñòü ñîêðîâèù ðàçáèòà íà äâå íåïåðå-
ñåêàþùèåñÿ ÷àñòè A1 è A2, òî îöåíêà ÷àñòè A ðàâíà ñóììå îöåíîê ÷àñòåé A1 è A2. Äîáû÷à
ñ÷èòàåòñÿ áåçãðàíè÷íî äåëèìîé, ò. å. êàæäûé íàáîð ñîêðîâèù ìîæåò áûòü ðàçäåëåí íà
ëþáîå ÷èñëî ÷àñòåé, ðàâíûõ ñ òî÷êè çðåíèÿ äàííîãî ðàçáîéíèêà. Êàê ðàçäåëèòü äîáû÷ó?
Íàïðèìåð, åñëè ðàçáîéíèêîâ äâà, òî îäèí äåëèò íà äâå ðàâíûå, ïî åãî ìíåíèþ, ÷àñòè, à
äðóãîé âûáèðàåò.

Çàâèñòü îçíà÷àåò, ÷òî êàæäûé pàçáîéíèê õî÷åò ïîëó÷èòü íå òîëüêî íå ìåíåå 1/n âñåõ
ñîêpîâèù, íî è íå ìåíüøå ëþáîãî äpóãîãî (ïî ñâîåìó ìíåíèþ).

À1. Ïóñêàé ðàçáîéíèêè íå çàâèñòëèâû, íî êàæäûé äîëæåí ïîëó÷èòü íå ìåíåå 1/n
÷àñòè ïî ñâîåìó ìíåíèþ. Êàê èì ðàçäåëèòü äîáû÷ó?

À2. Ïóñòü òåïåðü êàæäûé ðàçáîéíèê õî÷åò ïîëó÷èòü áîëåå 1/n (ïî ñâîåìó ìíåíèþ).
Âñåãäà ëè îíè ñìîãóò ðàçäåëèòü äîáû÷ó?

À3. Çàâèñòü îòñóòñòâóåò, íî åñòü äîãîâîðåííîñòü î äîëÿõ � mi. Ðàçáîéíèê ñ íîìå-
ðîì i äîëæåí ïîëó÷èòü íå ìåíåå ÷åì mi ÷àñòü (ïî åãî ìíåíèþ), m1 + . . . + mn = 1. Êàê
îñóùåñòâèòü ðàçäåë?

B. Íàëè÷èå çàâèñòè. Êàæäûé ðàçáîéíèê äîëæåí ïîëó÷èòü íå ìåíüøå, ïî ñâîåìó ìíå-
íèþ, ÷åì ëþáîé äðóãîé.

B1. Îñóùåñòâèòü ïðîöåññ äåëåæà äëÿ n = 3.
B2. Ñóùåñòâóåò ëè àëãîðèòì äåëåæà äëÿ n = 4?
B3. Ðåøèòü çàäà÷ó â îáùåì ñëó÷àå.
C. Ðàçíûå çàäà÷è.
Ñ1. Äâà ÷åëîâåêà, ïðîãîëîäàâøèåñÿ â ïóòè, ðåøèëè îñòàíîâèòüñÿ, ÷òîáû ïîåñòü. Ó

îäíîãî áûëî ñ ñîáîé 5 õëåáöåâ, ó äðóãîãî � 3. Òîëüêî îíè ñîáðàëèñü åñòü, êàê ïîäîø¼ë
òðåòèé, íå èìåâøèé õëåáà, è ïîïðîñèë ó íèõ ðàçðåøåíèÿ ó÷àñòâîâàòü â òðàïåçå, îáåùàÿ
çàïëàòèòü. Îíè ñîãëàñèëèñü. Êîãäà âñå õëåáöû ñîâìåñòíûìè óñèëèÿìè, áûëè ïîðîâíó ðàç-
äåëåíû è ñúåäåíû, ãîñòü çàïëàòèë 8 ìîíåò è óø¼ë. Êàê ñïðàâåäëèâî ðàçäåëèòü ïîëó÷åííûå
äåíüãè?

C2. Ïÿòü ðàçáîéíèêîâ äåëÿò äîáû÷ó â 50 çîëîòûõ. Äåëÿò äîáû÷ó îíè ñëåäóþùèì îá-
ðàçîì:
1) Ñàìûé ñòàðøèé èç íèõ ïðåäëàãàåò âàðèàíò äåëåæà äîáû÷è.
2) Âñå (âêëþ÷àÿ ñàìîãî ñòàðøåãî) ãîëîñóþò.
3) Åñëè çà ýòîò âàðèàíò äåëåæà ïðîãîëîñóåò áîëåå ïîëîâèíû ðàçáîéíèêîâ, òî íà ýòîì äå-
ëåæ äîáû÷è çàêàí÷èâàåòñÿ.
4) Â ïðîòèâíîì ñëó÷àå âñå îñòàëüíûå óáèâàþò ñàìîãî ñòàðøåãî ðàçáîéíèêà è äåëåæ íà-
÷èíàåòñÿ ñíîâà ñ ïóíêòà 1).

Êàæäûé ðàçáîéíèê â ïåðâóþ î÷åðåäü õî÷åò ñîõðàíèòü ñåáå æèçíü, íà âòîðîì ìåñòå â
åãî ñïèñêå ïðèîðèòåòîâ ñòîèò ïîëó÷åíèå êàê ìîæíî áîëüøåé äîëè. Êàêîâ áóäåò ðåçóëüòàò
äåëåæà?

C3. Äâà èãðîêà èãðàþò â áåçîáèäíóþ èãðó (ò. å. ó îáîèõ øàíñû ïîáåäèòü îäèíàêî-
âû), è îíè äîãîâîðèëèñü, ÷òî òîò, êòî ïåðâûì âûèãðàåò 6 ïàðòèé, ïîëó÷èò âåñü ïðèç.
Ïðåäïîëîæèì, ÷òî íà ñàìîì äåëå èãðà îñòàíîâèëàñü äî òîãî, êàê îäèí èç íèõ âûèãðàë
ïðèç (íàïðèìåð, ïåðâûé èãðîê âûèãðàë 5 ïàðòèé, à âòîðîé � 3), Êàê ñïðàâåäëèâî ñëåäóåò
ðàçäåëèòü ïðèç?


